
2. September 2022

Leiter/in Einwohnerdienste und
Gemeindeschreiber-Stv. (80-100%) gesucht

Bereit für Neues?

Freienwil ist eine attraktive, ländliche und doch stadtnahe Gemeinde am östlichen Hang des
Siggenberges mit über 1000 Einwohnerinnen und Einwohnern, interessanter Geschichte
und überaus lebendiger Kultur. Wir kennen und schätzen einander. Die ruhige Lage, die
Natur, die Primarschule mit den Tagesstrukturen, das Restaurant sowie die
Einkaufsmöglichkeit für den täglichen Bedarf tragen zur hohen Lebensqualität bei. Unseren
Anliegen nimmt sich das Team der Gemeindeverwaltung bestehend aus einer Handvoll
Mitarbeitenden an. Für die Leitung der Einwohnerdienste sowie für die Stellvertretung des
Gemeindeschreibers suchen wir per 1. November 2022 oder nach Vereinbarung eine
dienstleistungsorientierte Persönlichkeit als

Leiter/in Einwohnerdienste und Gemeindeschreiber-Stv.
(80-100%)

Ihre Mission

Sie verstehen sich als Dienstleister der Gemeinde und somit der Bevölkerung. Sie führen
und organisieren den Bereich Einwohnerdienste mit klaren, hochgesetzten Zielen und
grossen Gestaltungsfreiräumen. Sie halten Abläufe schlank. Weiter sind Sie zusammen mit
dem Gemeindeschreiber zuverlässiger und proaktiver Dreh- und Angelpunkt der
Gemeindeverwaltung.

Was macht Sie in dieser Position erfolgreich?

Eine kaufmännische Ausbildung und idealerweise eine Weiterbildung (CAS Öffentliches
Gemeinwesen Stufe 1) bilden die Basis. Ihre berufliche Erfahrung auf einer
Gemeindeverwaltung hilft Ihnen, politische und verwaltungstechnische Prozesse
einzuhalten, und verschiedene Anspruchsgruppen abzuholen. Vielleicht haben Sie diese
Erfahrung auch ausserhalb der Verwaltung gemacht. Sie haben Freude am Kontakt mit
Menschen und sind bereit, jeden Tag zu lernen.
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Was erwartet Sie?

Eine spannende, herausfordernde Aufgabe. Sicherlich nicht immer einfach - aber mit
grossem Wirkungsraum für eine Persönlichkeit, die etwas bewegen und sich
weiterentwickeln will. Ein kleines, starkes Team, das sich gegenseitig den Rücken freihält.

 

Tätigkeitsfeld

Leitung Einwohnerkontrolle, SVA-Zweigstelle, Stimmregister
Stellvertretung Gemeindeschreiber
Bearbeitung von Baugesuchen, Voranfragen etc. (ohne baupolizeiliche Prüfung),
Bewirtschaftung eBau, Organisation und Teilnahme an Baukommissionssitzungen
Hauptverantwortlichkeit IT
Einbürgerungswesen (bis zur GV)
Asylwesen
Berufsbildung (1 Lernender)
Bestattungsamt
Mitorganisation von Einwohner- und Ortsbürgergemeindeversammlungen,
Gemeindeanlässen, Wahlen und Abstimmungen

 

Wir freuen uns auf Ihre elektronische Bewerbung auf stephan.weibel@freienwil.ch. Gerne
steht Ihnen Gemeindeschreiber Stephan Weibel unter 056 200 88 20 oder Gemeinderat
Gaudenz Schärer unter 079 945 44 11 für Fragen zur Verfügung.
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